

В диссертационный совет Д
002.030.01 на базе ФГБУН Институт
Африки Российской академии наук,
123001, Россия, г. Москва,
ул. Спиридоновка, д. 30/1

ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ

диссертации АЛЕШИНА Кирилла Андреевича на тему «Развитие производственной инфраструктуры как фактор углубления мирохозяйственных связей и экономического роста в странах Ближнего Востока в конце XX - начале XXI вв.», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.14 – мировая экономика.

Представленная работа является исследованием актуальной и важной проблемы мировой экономики. Экономический рост стран Ближнего Востока, их международных хозяйственных связей, а также специфика реформ в этом регионе уже давно привлекают внимание ученых, экспертов, представителей деловых кругов. При этом стоит отметить, что производственная инфраструктура как основа развития национальных экономик рассматриваемого региона широко не исследовалась. Так, отечественные ученые, проводившие исследования в данной области до настоящего времени, уделяли внимание лишь отдельным вспомогательным отраслям, в то время как представленная работа охватывает весь спектр сегментов инфраструктурного комплекса и, что крайне немаловажно, значительное количество стран Ближнего Востока, различающихся по уровню экономического развития.

Стоит отметить, что в рамках воспроизводственного механизма инфраструктура теснейшим образом связана со сферой производства. Любые сбои в деятельности отрасли или несоответствие ее отдельных составляющих элементам производственной структуры ведут к нарушению, а нередко и к замедлению общего движения по пути хозяйственного развития. Таким образом, выводы автора о ключевом месте в экономике и существенной роли инфраструктурного комплекса представляются точными и справедливыми.

Сделанные автором заключения в области проблемы развития производственной инфраструктуры в ближневосточных государствах, определения ее социально-экономических функций, а также обоснования характера взаимосвязи отрасли с наиболее важными явлениями экономики (такими, например, как темпы роста, эффективность капитальных вложений, современные интеграционные процессы) характеризуются научной новизной.

Заслуживает отдельного упоминания недостаток опубликованной в международных и российских научных изданиях консолидированной статистической информации по предмету исследования, а также неравномерность освещения процессов развития разных элементов инфраструктурного комплекса в исследуемых странах, что, как представляется, существенно осложняло работу диссертанта. Тем не менее работа изобилует качественными выводами, основанными на большом количестве актуальных и разноплановых статистических данных, которые сгруппированы должным образом.

Судя по автореферату диссертации, работа имеет теоретическую и практическую значимость. Так, например, положения и выводы диссертации могут быть использованы российскими хозяйствующими организациями в их деятельности на Ближнем Востоке, достаточно богатый аналитический и

фактологический материал – в ВУЗах в качестве пособия для студентов по учебным курсам экономических специальностей.

В целом автор выполнил крупное многоплановое исследование, в котором всесторонне, достоверно и обоснованно определена роль производственной инфраструктуры в развитии национального хозяйства Ближнего Востока, а также неразрывная связь отрасли с расширением международных экономических отношений.

Автореферат диссертации удовлетворяет установленным требованиям, дает адекватное представление о работе, его содержание соответствует специальности, по которой диссертация представляется к защите. Основные выводы и положения проведенных исследований нашли свое отражение в 13 опубликованных трудах автора, в том числе в научных изданиях, рекомендованных ВАК РФ.

Настоящее рецензируемое исследование соответствует требованиям Высшей аттестационной комиссии Российской Федерации о порядке присуждения ученых степеней, а ее автор заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.14 – Мировая экономика.

31 августа 2016 г.

Доцент кафедры мировой экономики
МГИМО МИД России,
кандидат экономических наук

Габарта А.А.

Адрес: 119454, Москва, проспект Вернадского, 76
Телефон: +7 (495) 434 93 89
E-mail: a.habarta@inno.mgimo.ru

